

外交部增设边界与海洋事务司

为了应对与周边邻国的陆地与海洋边界纠纷,外交部近日新设立边界与海洋事务司,由长期负责亚洲事务的资深外交官、曾担任中国驻韩国大使的宁赋魁任司长。昨日,外交部网站已经更新,组织机构一栏里介绍边界与海洋事务司的主要职责为:拟订陆地、海洋边界相关外交政策,指导协调海洋对外工作;承担与邻国陆地边界划界、勘界和联合检查等管理工作;处理有关边界涉外事务及领土、地图、地名等涉外案件;承担海洋划界、共同开发等相关外交谈判工作。该司的有关负责人介绍,边界与海洋事务司3月底设立,4月初开始运作,整合了外交部条约法律司、亚洲司、欧亚司的相关职能。 据《京华时报》

外交部发言人:绝对不接受“台湾归属未定论”

据报道,日本交流协会台北事务所长斋藤正树5月1日发表演讲时,公然宣扬“台湾地位未定论”。对此,外交部发言人马朝旭5日表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,任何企图制造“台湾归属未定论”的图谋,都是对中国核心利益的挑衅,都是中国政府和人民绝对不能接受的。马朝旭说,我们对日方有关人士发表严重违背中日联合声明的言论表示强烈不满,中国政府已向日方提出严正交涉。 据新华社电

陈水扁、吴淑珍被追加起诉

台湾检方目前已结束对陈水扁涉贪渎等案的第二波侦查工作。台检方特侦组昨日宣布,将依“对职务上的行为收受贿赂及图利”等罪,对陈水扁及妻子吴淑珍追加起诉。据介绍,第二波侦查工作的内容主要包括:前台北101董事长陈敏薰给陈水扁家1000万元新台币,以及前中信金控副董事长辜仲谅给陈水扁家3亿元新台币。 据新华社电

坠楼身亡的浙江湖州女副市长因家庭矛盾而想不开

浙江湖州副市长倪玲妹于5月2日凌晨从自家楼上跳下身亡一事,经过湖州市公安局两天调查,此事有了最后的定性——倪玲妹系“一念之差”跳楼身亡,原因是家庭矛盾。据悉,她丈夫(湖州市检察院政治处副主任胡正栋)在接受警方询问时承认与别的女人“关系较好”,倪玲妹出事前因此事与丈夫发生口角。根据警方的调查,胡正栋不需要承担法律责任,但可能会因生活作风问题遭纪律处分。 据《成都商报》

速览中国

“跨越-2009”军演下半年举行,参演总兵力近5万人 四大军区首次跨区演习

解放军总部机关将于今年下半年,同时组织由4个军区和空军参加的代号为“跨越-2009”跨区基地实兵系列演习。目前,解放军总部已对演习任务作出具体部署,演习的各项准备工作也已全面展开。

来自沈阳、兰州、济南和广州4个军区的4个建制师将参加“跨越-2009”军事演习,参演总兵力近5万人。部队机动采取空中民航运送、铁路运输、公路摩托化开进等方式展开,将出动各种

车辆和大型武器装备6万多台(辆、部),机动总里程预计超过5万公里,其中部队最长单程机动行程将达2400多公里。除此之外,空军和陆军航空兵部队也将出动部分兵力和多种机型参加演习。根据初步方案,演习分为6项重点内容:指挥决策方式、陆空协同作战、复杂电磁环境下作战、机降突击作战、模拟对抗、多专业综合。

总参军训和兵种部一位负责人近日表示,同时组织4个军区所属4个建制师进行跨区基

地训练演习,在我军历史上尚属首次,演习的目的是全面检验和提高部队信息化条件下整体作战能力。演习导演部将在演习过程中,组织部队、院校和科研机构人员组成评估导调机构,按照新大纲的要求,运用“陆军部队演习评估系统”对参演部队首长、机关指挥控制活动和部队战斗行动进行量化评估,如实准确采集部队演习的真实数据,客观公正记录部队演习的真实进程。 据新华社电

湖北公安县“抽烟文件”立废始末

副县长王勇说,下达“公务用烟”任务的确不妥

香烟纳入政府采购,给各部门下达“公务用烟”任务,视完成情况奖惩考核,通过“查烟头”的办法搞检查落实……湖北省公安县今年3月下发了一份荒唐的“抽烟文件”。5月4日,在舆论的压力下和上级政府的干预下,公安县政府发文废止了这份文件。



在公安县某烟酒商店,一个卷烟销售点,贴在柜台前的警示牌很醒目。 新华社发

红头文件下任务,抽烟计划进考核

今年3月4日,由公安县长任组长的公安县卷烟市场整顿工作领导小组下发“公烟整[2009]3号”文,文件全名为“公安县卷烟市场整顿工作领导小组关于印发《2009年县直部门和单位及乡镇公务用烟考核管理办法》的通知”。该文件要求全县所有行政机关和事业单位的公务用烟一律实行政府集中采购,还附了一份全县102家县直部门和单位公务用烟指导性计划表。按计划,这些部门和单位今年需抽2.3万多条香烟。其中,县公安局任务最多,全年2500条;最少的如老干局、妇联、文联等单位,也有50条。

“抽烟文件”制订了详细的考核办法,根据完成情况实行奖惩,甚至规定“连续两个月未完成公务用烟指导性计划任务的县直部门和单位,由县财政部门按公务用烟可供品牌均价,直接相应扣减公用经费”。公安县委常委、县卷烟市场整顿工作领导小组副组长王勇告诉记者,当时县里出台这个文件,主要出发点是为了在烟草领域引导合法消费,打击非法“三烟(假烟、走私烟、非正规渠道购进烟)”。

5月4日,公安县政府发文,作出了撤销“公烟整[2009]3号”文的决定,“抽烟文件”灰飞烟灭。县政府撤销的理由很简单,县卷烟市场整顿工作领导小组是临时性行政机构,“不得以本机构名义制定规范性文件”。

清点烟头查“三烟”,重点阻击外地烟

今年3月底,公安县卷烟市场整顿工作领导小组牵头,对全县一季度各乡镇政府机关及部分县直单位干部职工消费用烟检查情况进行了一次督办检查,主要手段是突击查烟头。记者在督办情况通报上看到,一季度全县超过一半的县直单位没有按照进度完成销售任务,有26家单位因存在干部职工消费非正规渠道卷

烟情况被扣减工作经费,总额共6万多元。如夹竹园镇,共检查烟头104个,其中非正规渠道烟头59个,占56%,扣减工作经费2836元;县法院共检查烟头55个,其中非正规渠道烟头38个,占69%,扣减工作经费6910元……

在夹竹园镇一家超市,记者提出要买包湖南产的“芙蓉王”,店主从货架上一个不起眼的塑料袋中摸出一包来,他说:“政府查得紧,湖南烟只能偷偷卖。”公安县烟草专卖局副局长杨成春说,由于公安县与湖南接壤,周边烟草厂家较多,非法“三烟”屡禁不止。

据了解,公安县去年共销售卷烟2.2万标箱,销售额约2.9亿元,税收2156万元,90%以上是湖北地产烟。而2004年以前,当地烟草行业处于亏损状态,最糟糕的一年是1999年,全县烟草系统仅销售4003标箱,市场占有率只有1/5左右。

“抽烟文件”敲响公务消费警钟

“抽烟文件”从发出、执行到废止,只有短短两个月时间。这份文件招致的非议异常激烈,人们从地方保护主义、不依法行政、公务消费不当、滋生腐败等多个角度,对“抽烟文件”进行批评,这些批评让公安县当地干部颇受震动,县委、县政府也迅速进行了反思与整改。公安县委常委副县长王勇说,反思“抽烟文件”,明显存在三大不妥之处:一是违反了依法行政的原则,二是违反了中央对行政机关压缩行政开支的要求,三是与市场开放原则和反垄断法的原则相悖。

华中师范大学教授郭永玉认为,公安县“抽烟文件”与3年前汉川市的“喝酒文件”如出一辙,是又一起不当行使公权力的事件。地方政府以“引导消费”之名,行地方保护之实,强令干部抽本地烟喝本地酒,看起来是为地方财政收入做贡献,实质上破坏市场经济的公平性,导致恶性竞争,丢掉了政府维护市场秩序的基本职能。 据新华社电

Advertisement for financial services including Henan Jiaxin Investment Guarantee Co., Ltd. and Henan Xingrui Investment Guarantee Co., Ltd. It features a table for investment returns and lists various services like loans and mortgages.

Advertisement for Sime and Guoan heating equipment. It features images of the products and text describing their quality and availability in Henan Province.